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Ahoj Junioráci, 

 

je to neuvěřitelné, ale dva měsíce školy jsou za námi.  

 

Naši spolužáci už mají za sebou výukový pobyt ve Francii , 

na který se moc těšili a o kterém si v dnešním čísle můžete 

něco přečíst.  

Celá škola se chystá na Halloween a většina tříd se 

neuvěřitelně proměnila. Některé působí nesmírně barevně 

a vesele, jiné naopak  jako by vypadly z nějakého 

hororového filmu, inu každému se líbí něco jiného, a proto 

je nejen škola, ale celý svět tak pestrý. O Halloweenu určitě 

ještě uslyšíte, děti z KUMŠTu ( Klub umělecké a školní 

tvorby) chystají  krátkou videoreportáž. 

Kromě zábavy se blíží 1. čtvrtletí  a s ním i první rodičovské 

schůzky, jichž se někteří opět obávají. My Vám přejeme,aby 

nadcházející podzimní listopadové dny byly pošmourné 

jenom počasím, ale v mysli a v životě byly plné optimismu, 

dobré nálady a smíchu, protože jenom tak  má život smysl! 

 

Mějte se krásně, podzimně…! 

 

 

     Halloweenské vtipy a vtípky    
aneb s úsměvem jde všechno líp! 

 
Host zabloudí v noci v chodbách starého zámku. Potká strašidlo, které si začne 
stěžovat: „Už více než 400 let musím bloudit v tomto domě.“ „To se hodí,“ řekne 
host. „Tak určitě víte, kde jsou toalety.“ 

 
Jak říká kostra pohřebnímu vozu? „Haló, Taxi!“ 

 

Proč jsou mumie takoví suchaři? Protože se bojí odvázat. 
 

Halloween je jediný den v roce, kdy můžete použít kompliment vypadáš hrozně. 
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Pocahontas 

V úterý 11. října jsme usedli v příjemném sále kina Réna 
v Ivančicích… rázem jsme se ocitli v Londýně v roce 1607, kde 

začíná příběh kapitána Johna Smitha. Za tónů podmanivé hudby a 
zvučného zpěvu se dostáváme do Nového světa mezi Indiány, kde 

se záhy seznamujeme s krásnou dcerou náčelníka Pocahontas, 
hlavní hrdinkou příběhu. Melodická hudba a nádherný zpěv nás 

provází pohádkově krásnou zemí i zvyklostmi Indiánů, které přišli 
krutě pošlapat a zničit Angličané. Nebudu dále popisovat strhující 
děj, který ostatně možná znáte. Ale co je naprosto jasné, že nás 

vystoupení zcela uchvátilo. Je až k neuvěření, že muzikál 
Pocahontas nacvičily děti z pěveckého sboru Mušky ZUŠ A. Muchy 
v Ivančicích, který bravurně vede Radka Holá. S přípravou muzikálu 

jí vydatně pomáhá Jiří Šváb a mnoho dalších šikovných lidiček. 
Mezi účinkujícími také zazářila naše bývalá žákyně Terezka 
Vavříková, které skvěle alternuje i hlavní roli Pocahontas. 

Děkujeme za úžasný zážitek…a už teď se těšíme na další parádní 
představení. 

                              děti z 1.A, 1.B, HŠ, A/3 
 

 
 

 

Žákovská knihovna 
 

!!!POZOR!!! Do žákovské knihovny byly díky podpoře rodičovského 
sdružení opět zakoupeny nové knihy. Přijďte si vybrat! 

Půjčit knihu si můžete kdykoli po domluvě s p.u. Vejvalkovou nebo s vaší 
třídní učitelkou či učitelem. 

 

Naše  tipy na strašidelné čtení: 
 

Pro 1. stupeň:   

Strašidýlko Stráša: Alena Mornštajnová 
 

Představte si malé strašidlo. A teď si představte, že tohle malé strašidlo se 

všeho bojí. Tmy, zvuků, zkrátka všeho. A tak mu nikdo neřekne jinak než 

Stráša. O tom, jak se malý Stráša skamarádí s klukem Matějem, a o tom, 

co všechno spolu zažijí, vypráví nová kniha oblíbené spisovatelky Aleny 

Mornštajnové s báječnými ilustracemi Galiny Miklínové. 
 

                  

Pro 2. stupeň:  

 

Frankenstein: Mary Wollstonecraft Shelley 

Světově proslulý hororový román. Dramatický příběh vynálezce a jeho 

vynálezu. Mladý vědec Viktor Frankenstein stvoří umělého člověka, 

monstrum ohyzdné podoby s nadlidskou silou. Umělý člověk svou 

obrovskou sílu po prvních trpkých zkušenostech zasvětí mstě a zkáze. 

Zloba je směřována hlavně proti rodině jeho tvůrce – vynálezce 

Frankensteina.  

 

Přijďte si vypůjčit knížku – čtení není nuda! 
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Jak se dělá ZOO –  

beseda s bývalým ředitelem pražské zoologické zahrady 

 
Děti, máte rády zvířata? Chodíte rády do ZOO? A jak se pozná dobrá ZOO? Tyto 

otázky padly na úvod této besedy. Pan ředitel Petr Fejk ukázal žákům cestu, jak 

chránit zvířata a kdo je jejich hlavní nepřítel…ČLOVĚK. Vysvětlil jim, jak chránit 

životní prostředí, aby zvířata nevyhynula,  a jak si vážit zvířat, která máme kolem 

sebe – v našem prostředí. 

Poutavě vyprávěl příběhy o hrůzách při povodni v roce 2002. Příběhy byly 

neskutečně dojemné a smutné.  A to, že dokázali ZOO nejen opravit, ale zvelebit 

tak, že patří mezi nejkrásnější a nejmodernější v Evropě, je obdivuhodné. 

Děti byly tak nadšené, že jsme ve škole udělali PROJEKT ZOO – navrhovali jsme 

pavilony, výběhy jezera a přemýšleli, která zvířata mohou být spolu, jaké je jejich 

přirozené prostředí…Na výsledky naší práce se můžete podívat na fotografiích. 

Děkujeme KNIHOVNĚ, že nám tak krásnou besedu uspořádala a těšíme se na 

další akce. 

Třída 1.A 

   
 

  

Jack-o'-lantern aneb kde se vzala svítící dýně? 

 

U nás tento zvyk známe jako vyřezávanou dýni, ale původně se vyřezávaly tuříny, 
brambory a červené řepy a vkládaly se do nich žhavé uhlíky či svíčky. Američtí 
přistěhovalci v 18. stol. si je prý dávali do oken a dveří svých příbytků a vítali tak 
své zemřelé předky do nového místa.  

Ale existuje stará pověst o tom, jak vznikla první Jackova lucerna. 
Žil byl kdysi v Irsku opilec a šprýmař Jack. Vyváděl různé neplechy, ale hlavně hodně pil. 
Jednou, v předvečer svátku všech svatých, se tak strašlivě opil, že ho pomalu opouštěla 
duše a z pekla si pro něj přišel ďábel. Jenže Jack se probral a nechtělo se mu ještě zemřít, 
a tak začal s ďáblem smlouvat. Prosil ďábla o 6 pencí na pivo. Čert ale peníze neměl, a tak 
mu Jack navrhl, aby se on sám proměnil v mince. Čert myslel, že když Jackovi vyhoví, 
bude moci rychle zpět do pekla, a tak pronesl zaklínadlo a místo čerta se objevily peníze. 
Jack si koupil pivo za pět pencí, šestou minci schoval do peněženky, a tak se čert nemohl 
proměnit zpátky. Výměnou za svobodu slíbil ďábel Jackovi na světě ještě jeden rok. 
Jack se ale nepolepšil, naopak pil ještě víc. Tak pro něj za rok opět přišel ďábel. Byl 
rozzuřený, protože to v pekle pěkně schytal. Jack ho ale opět přelstil. Když si čert vylezl 
na strom pro hrušku, vyryl do kůry stromu znamení kříže. Čert nemohl dolů. Výměnou za 
svobodu s ním Jack uzavřel dohodu, že ho do pekla nikdy nepřijmou. 
Jack se opět nepolepšil. A tak netrvalo dlouho a opravdu zemřel. Jeho duše se po smrti 
vydala do nebe. Jenže, světe div se, do nebe Jackovu duši nepustili. Jack chtěl tedy 
alespoň do pekla, ale to má své zásady a nemohlo porušit dohodu, že ho nikdy nepřijme. 
Jackova duše byla odsouzena bloudit v temnotě. Ďábel dal Jackovi alespoň žhavý uhlík, 
který mu bude svítit na cestu. 
Od těch dob dávají lidé do dýní svíčky a žhavé uhlíky. Jsou pro Jacka, aby jeho duše 
nebloudila ve tmách a mohla se aspoň trochu ohřát. A také věří tomu, že když mu dají do 
dýně svíčku, on pak ochrání jejich obydlí před zlými duchy. 
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A je tu zase Halloween… 
Jednoslovný název  pravděpodobně vznikl zkrácením původních názvů pro 
slavnost v předvečer svátku všech svatých. Mezi nejznámější patří výrazy jako 
např. All Halloween, All Hallows' Eve, All Hallows' Evening nebo All Saints' Day . 
Slaví se každoročně poslední říjnový večer, tedy vždy 31. října, v předvečer 
křesťanského svátku Všech svatých (All Hallows' Day). 
Vznik a vývoj tohoto svátku je nejednoznačný, ale často se uvádí, že má kořeny 
v prastaré tradici dávných Keltů, kteří se loučili s létem a slavili příchod nového 
roku přesně tento den. Noc, která lámala říjen a listopad, nesla 
název Samhain podle keltského boha Samhaina (Sow- en, Anwinn), který byl podle 
víry starých Keltů pánem mrtvých. V noci Samhain probíhaly bujaré oslavy, všude 
hořely obrovské ohně, lidé si na sebe navlékali masky a převleky, aby se chránili 
proti zlým duchům. Věřili, že duchové zemřelých mohli být tuto noc buď 
nápomocní přátelům nebo nepřátelům škodící. Ohně měly duším zemřelých svítit 
na cestu do světa. Za úsvitu bůh mrtvých duše zemřelých odvedl zpět do říše 
duchů. Keltové pojímali Halloween zvesela, netruchlili. Chápali smrt jako běžnou 
přirozenou součást života. 
Svátek se slaví většinou v anglicky mluvících zemích, převážně v USA, Kanadě, 
Velké Británii, Irsku, Austrálii, Novém Zélandu. Jeho komercializace začala okolo 
roku 1900, první kostýmy se začaly objevovat někdy v roce 1930 a 'trick-or-
treating' se datuje k roku 1950. V České republice  Halloween nemá takovou 
tradici, jako v anglicky hovořících zemích. Mezi dětmi sice získává stále větší 
oblibu, ale u většiny z nás má daleko hlubší význam svátek Všech svatých nebo 
„Dušičky“ – památka zesnulých. 
 

 

       

Jak se dělá ZOO – ohlasy dětí ze 6.A 

 

Beseda s bývalým ředitelem pražské ZOO, Petrem Fejkem, mě velmi zaujala. 
Povídal o tom, jak řediteloval v pražské ZOO, ve které měla zvířata příšerné 
podmínky a jak se mu ji podařilo krásně napravit. Na začátku nám tam také 
promítal obrázky zvířat a my jsme je měli poznat. Snad všichni jsme poznali 
hrocha, gorilu, kolibříka…Ale málo z nás poznalo naše zvířata: třeba puštíka a 
stehlíka. Beseda se mi velmi líbila. Nejvíce mě zaujalo povídání o tom, co se za 
dlouhého ředitelování pana Fejka v ZOO událo. Třeba povodeň v roce 2002, při 
které zahynulo několik zvířat.                                                          Adam Široký 

  

Takhle se opravdu dělá ZOO. To, co nám povídal pan Petr Fejk, je neuvěřitelné! 
To, že před několika lety byli sloni a další zvířata uvázaní na řetězech a žili na 
betonu, z toho se mi dělá husí kůže! Ale jak to vypadá dnes, to je prostě 
neuvěřitelné. A i když pan Fejk neměl vystudovanou zoologii a ani 
přírodovědeckou fakultu, dokázal neuvěřitelné věci. Tak procítěně povídal o 
povodních a o tom, co se stalo. Stále potřebujeme přírodu kolem nás a to je 
třeba puštík a stehlík. Moc se mi to líbilo. Výborně, pane Fejku! 

Hana Mašová 

 

Tato beseda byla nejlepší, na které jsem byla. Akorát pan Fejk mluvil trochu 
nahlas. Vyprávěl nám o tom, že když se narodil, byly na Zemi 3 miliardy lidí a teď 
je na Zemi 8,5 miliardy lidí. A ta zvířata na tom nejsou moc dobře. Chtěla bych 
těm zvířatům nějak pomoct, ale nevím jak. Říkal nám, že bychom měli chránit 
hlavně ta česká zvířata a ne třeba zvířata v Africe. Pan Fejk na mě působil, jakože 
chce pomoct všem zvířatům a jako učitel. 

Kristýna Tichá 
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Podzimní sklizeň na školní zahradě 

 

Na jaře jsme v pracovních činnostech zaseli hrách, mrkev a 

dýně. Zasázeli jsme brambory. Zeleninu jsme okopávali a 

zalévali. V červnu jsme sklidili hrách. 

V září a říjnu jsme sklízeli ostatní zeleninu. Já jsem vyrýval 

mrkev rýčem. Mrkev jsem očistil od hlíny. Spolužáci z mrkve 

olámali nať a mrkev umyli. Brambory jsme vykopali motykou a 

očistili od hlíny.  

Z mrkve jsme ve školní kuchyňce upekli mrkvový koláč. 

Brambory jsme oloupali a nakrájeli. Pak jsme je upekli v troubě. 

Antonín Bednář, 2.Z 
 

 
 

 

 

Bajka naruby  

- literární výchova v 7. třídě 
Jak si lépe zapamatovat, co je to bajka, než tak, že si ji sami 

napíšete… 
 

Žralok a malá rybka 
Kryštof Šlapanský a Petr Pokorný 

 

Jednoho dne  hluboko v moři plavala malá rybka a potkala 
žraloka. Žralok se k ní vrhnul. 
„Prosím, nech mě žít, třeba ti to jednou oplatím, “ vykřikla 
rybka. Žralok se zasmál a řekl: „Za to, že jsi mě tak pobavila, 
tě ušetřím.“ 
O pár dní později se žralok zamotal do mořských chaluh a 
nemohl se dostat pryč. Naříkal, že jestli se odtud nedostane, 
zemře hlady. Z čista jasna se před ním objevila malá rybka, 
kterou nechal nedávno žít. Ještě než stačil něco říct , rybka 
svými malými ostrými zoubky překousávala zamotané 
chaluhy a žralokovo sevření povolilo. 
„Vidíš , i rybka mé velikosti může druhému pomoci,“ řekla  a 
odplavala pryč. 
 

PONAUČENÍ: Nepodceňuj malé a slabší! 
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Soutěž Happy Snack 
 

 
 

 

Pracovní činnosti ve II.Z 
 

Upečte si skvělý koláč podle receptu třídy II.Z: 
 
 

MRKVOVÝ KOLÁČ 
 

 
Suroviny: 
3 hrnky hladké mouky 
1 lžíce sody 
3 hrnky jemně strouhané mrkve 
½ hrnku sekaných vlašských ořechů 
3 vejce 
½ hrnku oleje 
1,5 hrnku cukru 
citronová poleva 
Postup přípravy: 
1. Mouku smícháme se sodou, strouhanou mrkví, sekanými ořechy a 
 přidáme vejce ušlehané s cukrem a olejem.  
2. Těsto vlijeme na vymazaný a vysypaný plech, zvolna pečeme.  
3. Po vychladnutí polijeme citronovou polevou. 

DOBROU CHUŤ! 
 
 

    
Sklizeň na školní zahradě 
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D Deváťáci se rozhodují, kam dál… 

 

Když se zeptáte deváťáků, co je na devítce nejlepší, většina vám odpoví  - je 
to poslední rok na základce.  Ale když se zeptáte, co je naopak nejhorší , 
všichni se shodují – vybrat si střední školu. 
V současné době proto deváťáci objíždí s p.u. třídní Lenkou Královou dny 
otevřených dveří a burzy škol, což jim snad aspoň trošku ulehčí jejich opravdu 
těžké rozhodování. 
 

 
Burza středních škol Amos Ivančice 

dfdfdffd 

   
Prezentace SOU a SOŠ SČMSD Znojmo, Přímětická v Miroslavi 

 

ŽÁKOVSKÝ PARLAMENT 
PŘI 

ZŠ MOR. KRUMLOV, IVANČICKÁ 

 
vyhlašuje 

 

dne 16. 11. 2022 
 

NO BACKPACK DAY 

 
 

Přineste si věci do školy v čemkoliv,  
jen ne v batohu! 

 
No backpack day je oblíbeným happeningem po 

celém světě. Cílem je upozornit na miliony dětí, které 
jsou nuceny denně nosit pomůcky pouze v holých 

rukou do škol vzdálených mnoho kilometrů. 
Zapojením do této akce vyjadřujeme podporu 

vzdělávání v zemích třetího světa. 
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Erasmus + – ohlasy žáků 

 
 

Protože mám ráda skupinu Queen, mým největším zážitkem  byla  

návštěva muzea této skupiny  a focení  u sochy Freddieho Mercuryho ve 

městě Montreux. 

Tereza Ostrovská 

Mně se na pobytu ve Francii nejvíce líbilo ve vodním parku 

MARINELAND, kde jsou cvičené kosatky, delfíni. Bylo nádherné vidět,  jak 

tato vodní zvířata dokážou podle příkazů lidí dělat pěkné kousky… 

Radim Weber 

Můj první nejlepší zážitek byla ŠKOLA V CONTES A MONAKO, kde jsme se 

bavili s několika žáky i učiteli. A poslední nejlepší zážitek byl poslední den , 

kdy jsme byli v městečku Menton.  Prohlédli jsme si město, navštívili 

místní tržnici, kde jsme si koupili hodně věcí. 

Petra Vafková 

Můj nejlepší zážitek z pobytu ve Francii  byla škola Contes , do které jsme 

dva dny chodili. Je úplně odlišná od té naší. Poznala jsem tam spoustu 

nových kamarádů a skvěle procvičila angličtinu. Těším se, až přijedou do 

naší školy. 

Anežka Vavříková 

Francie se mi moc líbila, jak zpracování plánu na konkrétní dny,  tak škola. 

Jediná nevýhoda byla dlouhá cesta autobusem. Můj nejlepší zážitek byla 

návštěva  Museé océanographique de Monace. Procvičila jsem si 

angličtinu, našla nové kamarády a poznala novou kulturu. 

Amálie Wünsche 

Ve Francii jsem si to velice užila. Nejzajímavější byl výlet do Fénix parku, 

kde jsme viděli rozmanité druhy rostlin a zvířat. 

Jana Stodůlková 

 

 

 

Jak jsme byli ve Francii 

 

 

 

Dne 28.9. 2022 se 30 žáků zúčastnilo desetidenního studijního pobytu ve 
Francii v rámci projektu Erasmus+. Každý den nás čekal nabitý program plný 
her a kvízů, z nichž jsme získávali body do soutěže, která se na konci pobytu 
vyhodnotila 
Ve středu večer jsme se setkali na parkovišti u školy, tam jsme se rozloučili a 
odjeli na dlouhou noční cestu. V dopoledních hodinách jsme zastavili u 
Ženevského jezera, ve městě Montreux,  kde jsme byli u sochy Freddieho 
Mercuryho a v muzeu skupiny Queen. Naše cesta pokračovala dál do Francie, 
ubytovali jsme se ve městečku Sallanches. Dva chladné dny jsme trávili v 
přírodě, navštívili jsme a viděli mnoho zajímavých míst - město Chamonix, 
Merlet Wildlife park s horskými zvířaty, z dálky jsme viděli kousek Mont 
Blancu, vodopád a gejzír, nakonec i budovu OSN v Ženevě. 
Čtvrtý den v neděli večer jsme přijeli do města Nice na jihu Francie, zde jsme 
konečně  mohli zahodit teplé bundy a vzít si na sebe trička a kraťasy a jít hned 
večer na noční procházku k moři, ve kterém jsme si namočili nohy a sedli si na 
pláž. V Nice bylo po celou dobu krásné teplé počasí  a toho jsme na maximum 
využili. Navštívili jsme spoustu míst, jako mořský svět Marineland 
s neuvěřitelnou show kosatek, lachtanů, delfínů,.., známý nápis I Love Nice, 
oceánografické muzeu v Monaku, kde byly medúzy, rybičky a želvy, vesnici 
Éze, muzeum Pabla Picassa, okruh formule 1 v Monaku a spousty dalších věcí. 
V úterý a ve čtvrtek jsme autobusem přijeli za žáky do francouzské školy, se 
kterými jsme hráli spoustu her v angličtině. Na každou přestávku jsme se 
přemístili ven. Tam nás obklopilo spoustu žáků a chtěli si s námi povídat  
nejen v angličtině, ale i ve francouzštině. Dopoledne nás čekal společný 
program v Monaku a Phoenix parku. S francouzskými žáky jsme se spřátelili a 
začali si psát přes sociální sítě. 
V sobotu dopoledne jsme vyráželi z Nice do Česka, kam jsme přijeli v 6 hodin 
ráno.  
Každý den byl úžasný a jedinečný, nikdo určitě netušil, kolik toho uvidíme, 
poznáme, zažijeme a jak dobrá parta  ( počítáno i s našimi učitelkami ) se tam 
sejde.   

MOC ZA VŠECHNO DĚKUJEME!           
Sára Čejková, 9. třída 
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Fotografická reportáž z Francie 
 

    
         Montreux- ženevské jezero                                       Chamonix 

  
                           Ženeva                                                         Nice 

 

 

Fotografická reportáž z Francie 

 

  
                                     Contes – ve francouzské škole 

   
Marineland 

 
 

 
 


